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COMPTES RENDUS DES SÉANCES

SÉANCE DU 4 JUILLET 1892

PRÉSIDENCE DE M . LE Dr SAINT-LAGE R

La Société a reçu :

Journal de la Société nationale d'Horticulture de France ; XIV, 5. - Bulletin de l a
Société botanique de France ; XXXIX ; Revue bibliographique, A . - Revue. horticol e
des Bouches-du-Rhône, ; 453, 454, 455, 18112 . - Feuille des jeunes naturalistes, dirigé e
par M . Dollfus ; 261, 1892. - Bulletin de la Société des sciences de Nancy ; XXV . -
Bulletin de la Société des sciences naturelles de l'Ouest de la France ; II, 2 .

M. LE PRÉSIDENT donne lecture d'une circulaire de M . le professeur
Engler de Berlin, sur l'utilité d'une réforme de la nomenclature bota-
nique. Le point principal des réformes proposées par l'auteur, point sur
lequel M. Saint-Lager est d'accord avec lui, consiste dans la préférence
accordée aux noms établis par l'usage sur d'autres noms, même plu s
anciens, mais dont l'usage n'a pas prévalu. C'est là une infraction à la
loi de priorité, mais une infraction nécessaire, qui, si elle était adoptée ,
permettrait aux botanistes de se mettre d'accord sur de nombreuse s
contestations soulevées par cette même loi de priorité .

M. le D r BEAUVISAGE, forcé de s'absenter de Lyon, se fait excuser d e
ne pouvoir se rendre à la séance . En son absence, M . le président donn e
lecture à la Société du compte-rendu de l'excursion faite par M . Beau-
visage les 5 et 6 juin au Tell et à Donzère en compagnie de Mile et de
M . Chevalier ainsi que de M. Prudent . Ce compte-rendu est accom-
pagné des nombreuses plantes récoltées par nos collègues dans cette
excursion .

M. PRUDENT fait passer des figures représentatives de quelques Dia-
tomées récoltées par lui à. Saint-Genis-Laval et à Tarare ; ce sont :

A Saint-Genis-Laval, en mars 1892 :

Pinnularia viridis Rab .

	

Synedra ulna, v . longissima .
Navicula Reinhardti Grün .

	

Nitzschia linearis Ag .
Cymbella cuspidata .

	

Surirella minuta Breb .
Synedra ulna,

	

Meridion circulare .
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Près de Tarare, dans la Turdine, en mai 1892 :

Cymbella cymbiforniis .

	

Cocconeis placentula Ehr .
Cymbella Ehrenbergii .

	

Fragilaria construens Ehr . v . venter.
Synedra ulna.

	

Diatoma anceps Ehr .
Ceràtoneis arcus Ktz .

	

Himantidium arcus Ehr .
Meridion circulare.

M. N. Roux distribue aux membres présents de nombreuses plante s
préparées de Quercus Ilex, Jasminum- fruticans, Silene gallica, Satu-
reia montana .

M. Roux entretient ensuite la Société d'une récente excursion qu'i l
a faite aux environs de Mâcon . Malheureusement la saison peu avan-
cée, et un violent orage survenu pendant son séjour n'ont pas permis à
notre collègue de récolter les quelques plantes rares qui se trouven t
dans cette localité .

Il a néanmoins pu rapporter ces plantes, grâce à l'obligeance de notr e
correspondant, M . Lacroix, pharmacien, auquel M . Roux adresse ses plu s
vifs remercîments pour son bon accueil ainsi que pour les plantes qu'i l
lui a données .
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PRÉSIDENCE DE M . LE Dr SAINT-LAG}E R

La Société a reçu :

D r Bonnet . - Mémoires et lettres de Lenoir du Roule . Documents inédits sur l a
peste de Marseille . Les collections de l'expédition envoyée à la recherche de L a
Pérouse (offerts par l'auteur . )

Revue des travaux scientifiques ; XI, 11 ; XII, 1 . - Revue mycologique ; 55. -
Revue scientifique du Bourbonnais ; V, 5, 7 . - Annales de la Société d'horticulture et
d'histoire naturelle de l'Hérault ; XXIII, 5, 6 ; XXIV, 1 . - Revue savoisienne ; XXXIII ,
4, 5, 6 . - Bulletin of the Torrey botanical club ; XVIII, 7 à 11 ; XXX ; 1 à 4. .

M. le Président annonce à la Société que M . Péteaux vient d'êtr e
nommé chevalier de la légion d'honneur et que M . le Dr Gabriel Roux,




